

起重机热销中东,总部基地和分公司南非挂牌,奔赴海外三地参展;年底前长沙工程机械企业动作频频

海外建基地 “出海”再加速

长沙晚报12月24日讯(全媒体记者 周斌 通讯员 李湘威)记者近日了解到,随着新年即将来临,长沙工程机械企业主动出击,加快海外市场拓展步伐。

20余天连赶三场海外展

近日,在阿联酋迪拜和沙特达曼,中联重科工程起重机海外新品推荐会活动隆重举办,中联重科展示了引领行业的全新一代起重机产品。现场火热签约85台各类设备,订单总金额超2亿元人民币,并获得超200台、总计超5亿元的意向订单。

“中联重科将继续夯实本地化建设,并将新增投资建设卡塔尔、科威特、伊拉克子公司,进一步加强本地化建设,全面为中东的合作伙伴提供最佳支持。”出席活动的中联重科联席总裁、工程起重机公司总经理罗凯表示。

早在11月29日,2023长沙国际工程机械展览会东南亚分展就在马来西亚吉隆坡国际贸易展览中心开幕,三一重工、中联重科、山河智能、铁建重工等在内的120余家企业参展。当天的开幕式现场共签约7个合作项目和采购项目,三一重工、中联重科、星邦智能3家企业采购签约总金额1.33亿元。

海外展览已成长沙工程机械拓展全球市场的重要抓手。

12月4日至12月7日,星邦智能首次参加在迪拜举行、中东地区最具影响力的工程机械及建筑等五大行业盛会Big 5 Global 2023。这已是11月下旬至今,星邦智能继马来西亚、西班牙后,参加的第三场海外展。

“通过全球展会与世界各地的合作伙伴建立链接。”星邦智能相关负责人介绍,这将使公司在成熟市场继续深化合作并开拓新的增长点。

加快本地化布局

在积极参展、争取海外大单的同时,加快海外市场布局、提高产品本地化,也成为长沙工程机械拓展海外市场建设步



长沙工程机械加快出海步伐。图为三一重工生产的重卡。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

伐的重要举措。

11月份以来,两家长沙工程机械龙头在南非的新基地挂牌。

11月15日,“三一南非总部基地”项目在南非约翰内斯堡破土启动。该基地定位区域制造中心、物流中心和人才中心,项目投资3亿兰特,预计一年后落成,届时每年可生产1000台挖掘机和其他工程机械设备。据了解,三一重工自2005年起在南非开展业务,2023年,三一重工南非公司销售额预计将达8亿元人民币。

与此同时,另一工程机械龙头山河智能南非公司开业仪式也在约翰内斯堡隆重举行。

“山河智能南非公司的开业是公司全球战略布局中的重要一步,将作为山河智能在非洲市场的销售与服务中心,辐射周边国家及地区,并与合作伙伴一起努力,为当地代理商及客户提供更好

的服务和配件保障。”山河智能南非公司总经理孟凡杰表示。

据了解,山河智能在非洲早已参与多个国家的重点基建和矿业项目,旋挖钻机、挖掘机等工程设备广泛参与了尼日利亚拉各斯轻轨项目、肯尼亚蒙内铁路、内马铁路、坦桑尼亚中央标轨铁路等重大国家级项目建设,凿岩钻机、掘进设备等也大量服役在南非、纳米比亚、刚果金等矿业国家,产品性能和服务深受客户认可。

近日,中联重科在土耳其的本地化布局再获突破,阿达纳、萨姆松、特拉布宗等网点相继开业,标志着公司在当地的销售服务网络进一步完善。

土耳其作为“一带一路”沿线国家,是中联重科进军欧洲市场的“桥头堡”之一,也是其发力海外本地化布局的重点。2018年,中联重科在土耳其伊斯坦布尔成立了

子公司,打造了集行政、仓储、备件、服务和物流五位一体的中心平台。随着业务蓬勃发展,中联重科持续扩大在土耳其的航空港建设,子公司规模日益壮大,如今已在土耳其境内建立了6个网点,持续为当地客户提供优质的产品和服务。

海外市场增长快速

“随着全球化布局加速推进,国际化是未来的主流趋势。”星邦智能董事长刘国良以公司主业——高空作业平台举例,认为国产品牌在中国市场占比已超过90%。“预计未来五年,中国主要品牌的国际化占比将超过50%。”

12月8日,在长沙召开的2023先进制造业集群发展大会发布了《国家先进制造业集群培育提升三年行动计划(湖南)》,其中提出把长沙打造成为世界一流的工程机械产业中心、研发中心、智造中心,以及新能源工程机械全产业链聚集地和全球工程机械合作交流目的地。

坚持国际、国内双循环发展,是长沙工程机械产业头部企业的共识。

长沙市工程机械产业链推进办公室提供的数据显示,随着经济复苏步伐加快,今年1至10月,长沙工程机械企业加快“出海”步伐,出口量同比增长超50%。

三一重工海外产品销售已覆盖180多个国家与地区,欧美为海外增长最快的区域。今年上半年,公司实现国际销售收入224.66亿元,同比大幅增长35.87%。其中,美洲区域39.58亿元,增长22.65%。

中联重科更是出口高速增长的行业黑马,前三季度海外营收同比增幅达101%;而铁建重工今年1至9月境外新签合同/中标额达18.43亿元,同比增长50.42%。

“接下来,星邦将全面加快全球本地化布局。”刘国良透露,星邦智能原计划海外销售在2025年占比50%,从目前发展来看,这一目标有望在明年实现。

这也是长沙工程机械海外市场不断扩大的佐证。

市委宣传部副部长,市文旅广电局党组书记、局长易鹰推荐“文”为2023湖南(长沙)年度字

兴文化绘就长沙“诗和远方”

长沙晚报12月24日讯(全媒体记者 胡兆红)“文化是一个国家、一个民族的灵魂。习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,为我们做好新时代新征程宣传思想工作文化工作、担负起新的文化使命,提供了强大思想武器和科学行动指南。”市委宣传部分副部长,市文旅广电局党组书记、局长易鹰认为,全国宣传思想文化工作会议首次提出习近平文化思想,为在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,指明了前进的方向、点燃了前行的航灯,他推荐“文”为2023湖南(长沙)年度字。

2023年,长沙文旅发展呈现出蓬勃发展态势。自2019年文旅合并、文旅融合经过几年的发展取得丰硕成果,同时也面临着向深处发力的新课题,比如如何做好叫好又叫座?好看又好玩?打卡又刷卡?变量变增量?流量成能量?

上接1版

日前,湖南师大附中新区校区签约落户大泽湖,再一次引发关注。湖南第一师范学院湘江学校明年9月即可开学,长沙市一中大泽湖学校已经开工……至此,大泽湖片区可谓名校资源扎堆。这里还将按照最高标准打造室内运动场馆“长沙大舞台”,设置文化艺术中心、自然博物馆等,为市民的幸福美好生活提供更多配套支持。

带动一条发展之轴

作为长沙唯一横跨湘江两岸的城区,望城主动抬高坐标,抢抓时代赋予的新一轮机遇,沿35公里湘江黄金岸线铺排了一大批打基础、稳盘子的项目,迅速推动“两江两岸”整体提质。

融城步伐加快。横向看,12月底,香炉洲大桥实现主桥合龙,兴联路大桥主梁架设完成,新跨江通道贯通东西;纵向看,潇湘北



温振良先生与周昕睿女士于2023年12月25日,在平等自愿的基础上正式结为夫妻,双方将共同肩负起婚姻的责任和义务,互敬互爱,互信互勉,互谅互让,谨以白头之约,书向鸿卷,好将红叶之盟,载明鸳谱。特此登报,敬告亲友,亦作留念。 长沙晚报 0731-2205305

“首先在于坚定文化自信、厚植文化情怀、赓续湖湘文脉;更重要的是建设现代文明,体现文化追求、实现文化价值!”作为省政协委员,易鹰今年提的三个提案建议,都是关于长沙文化旅游广电的融合发展,如《抢抓国家文化数字化战略,做好国宝级马王堆考古成果的开发利用,助力省会长沙汉文化中心建设》《关于加快推进“芒果城”项目建设,打造独具湖南广电特色的世界级都市休闲度假目的地的建议》《强化数字科技引领,打造马栏山“影棚品牌”,助力“中国V谷”腾飞的建议》等,在他看来,IP战略时代,历史文化名城要守正创新、焕新出彩,要打造有血有肉,有情感有灵魂的城市,让城市文化创意赋能城市经济发展,通过创意驱动和审美驱动,让长沙更加宜居、和谐、幸福。

“同时,必须抢抓国家文化数字化战略机遇,加快推进文博文旅文数融合发展。”易鹰认为,文博有丰富的内容,文旅

有强大的流量,文创有巨大的市场。数字化程度有多高,文旅的前景就有多广,要加速数字技术在文旅、文博行业的应用,加快推进数字文化产业生态链建设,真正实现创造性转化和创新性发展,为全省现代产业体系建设提供新的增长极。

“文旅融合不仅是文化和旅游两个产业的融合,更是新时代下融合科技、创意不断涌现出的新业态、新模式,持续放大比较优势,丰富产品矩阵,奋力满足人民对于历史文化、休闲娱乐等方面的人文旅游需求。”易鹰表示,面对长沙千万人口和1.18万平方公里的热土,以及每年上亿游客服务量,省会“走在前、作示范”的担当使命,必须要以更高的标准谋划、推动繁荣发展文化事业、文化产业,在加快推进文化强省建设中展现省会担当,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,让快乐长沙、韵味星城,成为世人向往和喜爱的“诗和远方”!



易鹰手书“文”



标准完成。新增中小学优质学位7200个、公办幼儿园学位1170个。望城区人民医院15万平方米整体搬迁完工在即,全国一流的区(县)级医院呼之欲出。医药卫生体制改革持续深化,率先全市完成村卫生室门诊统筹医保定点工作,率先全省完成103名乡村医生等级评定。

以民为本推动可持续发展,给城市带来充满期待的未来。

成就一片活力热土

打造湘江未来城的底气还在于望城产业蓬勃的发展态势。

在长沙市全力建设全球研发中心城市首开式上,望城作为两个分会场的承办方,备受关注。一个是望城·海归小镇研发中心项目,七栋单体建筑已经完成封顶,未来将秉承最先进的理念,打造成最受科研人员欢迎的现代绿色生态办公场地;另一个是由全球领先的网络通信设备供应商深圳市吉祥腾达有限公司投资建设的腾达全球研发及智造基地项目,主要建设路由器、交换机、网卡等网络通信产品的研发及生产中心。而在长沙主会场,由长高电新科技股份有限公司牵头的国家能源大规模储能技术装备及应用研发中心揭牌,澳优特殊食品全球研发中心签约。

目前,望城区已有8个项目纳入长沙市

全球研发中心城市建设项目库。

据悉,望城以“双链长制”为总抓手,产业集群化发展纵深推进。“一特两主”产业占全区工业比重提升至83.4%,长沙市新型合金材料产业集群、望城特殊食品产业集群分别入选湖南省先进制造业产业集群,湖南省中小企业特色产业集群培育对象,望城经开区获评“2023高质量发展改革创新十佳园区”。

节假日到望城去玩,也成为上百万人次游客的选择。今年望城旅游综合收入130亿元,入选全国市辖区旅游发展潜力百佳区。铜官片区当前正在创建国家级旅游度假区,首部大型地方史诗剧《天宠湖南》精彩上映、铜官窑国际焰火节完成首秀;靖港古镇2.0版提质完成,与华夏集团携手推动古镇再次升级,打造湖南第二个“芙蓉镇”;长沙国际航空飞行营地等项目成功落地,未来可翱翔蓝天将两江两岸美景尽收眼底。

望城还持续开展促消费主题活动,增发消费券800万元,撬动消费近10亿元。“月亮岛百亿商圈”加快形成,砂之船奥莱获评湖南省首批“夜间经济集聚示范区”,2023湖南油菜花节长沙分会场、长沙市首届乡村欢乐跑、“芬芳在望 花香满城”花海文化艺术节圆满举办。

湘江畔,美好生活触手可及,未来之城强势崛起。

长沙经开区营商环境便利度排名全国第七

长沙晚报12月24日讯(全媒体记者 伍玲 通讯员 欧亚琦)22日,21世纪经济研究院对外发布《全国经开区高质量发展报告2023》。报告显示,2022年国家经开区营商环境便利度最高的10个经开区,分别是广州经开区、昆山经开区、苏州工业园区、广州南沙经开区、南京经开区、武汉经开区、长沙经开区、成都经开区、西安经开区和北京经开区。其中,长沙经开区获第7名,较上年提升1个名次。

报告以商务部2021年度和

2022年度国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价前30名的共计36个国家经开区为研究对象,梳理这些经开区高质量发展状况、进展和成效,整理具有代表性的高质量发展案例,并以专章呈现其2023年度营商环境便利度和营商环境舆情传播状况。

良好的营商环境是高质量发展的基础。近年来,长沙经开区坚持深化“放管服”改革,奋力打造相对集中审批升级版,跑出先进制造业极简审批加速度。

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举

报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2023年12月24日至2023年12月29日

受理举报单位:湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点:湖南省长沙市韶山路一号楼省委大院四办办公楼

专用举报电话:0731-12380; 17773112380(仅限受理短信举报)

举报网址:www.hnl12380.gov.cn

邮政编码:410011

中共湖南省委组织部
2023年12月24日

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
罗 讯	男	汉族	1969.01	在职大学	中共党员	南县县委书记	拟提名为州市人民政府副职人选
郭占扬	男	汉族	1972.10	大学 理学学士 经济学学士	中共党员	省商务厅服务贸易和商贸服务业处处长	拟提名为州市人民政府副职人选
贺 源	男	汉族	1979.09	在职大学	中共党员	湖南建设投资集团有限责任公司党委委员、副总经理	拟提名为州市人民政府副职人选
易洪海	男	汉族	1978.05	研究生 管理学博士	中共党员	湖南财信金融控股集团有限责任公司党委委员、董事、副总经理	拟提名为州市人民政府副职人选
蒋俊文	男	汉族	1970.02	研究生 工学硕士	中共党员	原华融湘江银行股份有限公司党委副书记、行长	拟任省直单位正厅级领导职务
夏文斌	男	汉族	1966.12	大学 工商管理硕士	中共党员	省湘西地区开发工作领导小组办公室主任	拟任省直副厅级单位正职
丁兴发	男	汉族	1967.11	大学 法律硕士	中共党员	省人力资源和社会保障厅厅级巡视员(原副巡视员)	拟任省直副厅级单位正职
肖文明	男	汉族	1968.05	在职研究生 医学博士	中共党员	省中医药管理局副局长、一级调研员	拟任省直副厅级单位正职
刘子兰	男	汉族	1969.10	研究生 管理学博士	中共党员	湖南师范大学党委委员、副校长	拟任省属本科院校正职
廖永安	男	汉族	1972.01	研究生 法学博士	中共党员	湘潭大学党委副书记	拟任省属本科院校正职
盛明科	男	汉族	1978.07	研究生 管理学博士	中共党员	湘潭大学党委委员、副校长	拟任省属本科院校正职
黄创霞	男	汉族	1977.11	研究生 理学博士	中共党员	长沙理工大学党委委员、副校长	拟任省属本科院校正职
廖湘岳	男	汉族	1967.06	研究生 经济学博士	中共党员	湖南科技大学党委委员、副校长	拟任省属本科院校正职
钟秋明	男	汉族	1974.07	在职研究生 法学博士	中共党员	省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心主任	拟任高职高专正职
李越胜	男	汉族	1975.06	大学 文学学士	中共党员	湖南风芒传媒有限公司(湖南广播电视台都市频道)党委书记、执行董事、总经理(总监),湖南广播影视集团有限公司(湖南广播电视台)新闻中心党总支书记、常务副总监(常务副主任)	拟任高职高专正职
毛祥成	男	汉族	1970.09	大学 法学硕士	中共党员	湖南农业大学党委委员、党委组织部部长、党校常务副校长	拟任高职高专正职
吴亮红	男	汉族	1977.11	在职研究生 工学博士	中共党员	湖南科技大学教务处处长	拟任高职高专正职
郭杰荣	男	汉族	1973.11	在职研究生 工学博士	中共党员	湖南文理学院党委委员、党委组织部部长	拟任高职高专正职
张嘉茗	男	汉族	1973.08	研究生 医学博士	中共党员	湖南医药学院组织人事部部长、教师工作部部长、党校常务副校长	拟任高职高专正职
周劲松	男	汉族	1969.08	大学 工学学士	中共党员	湖南安全技术职业学院党委委员、副院长	拟任高职高专正职
朱焕桃	男	汉族	1970.12	大学 理学硕士	中共党员	湖南信息职业技术学院党委委员、副院长	拟任高职高专正职
胡智清	男	汉族	1968.07	大学 工学学士	中共党员	湖南财经工业职业技术学院党委书记、副院长	拟任高职高专正职
贺 柳	男	汉族	1970.05	大学 工商管理硕士	中共党员	湖南湘投投资控股集团有限责任公司党委副书记、副董事长、总经理	拟进一步使用
吴义强	男	汉族	1967.07	在职研究生 农学博士	中共党员	中南林业科技大学党委副秘书长、校长	拟进一步使用
曹执令	男	汉族	1972.07	在职研究生 管理学博士	中共党员	湖南工学院党委副书记、院长	拟进一步使用
徐庆平	男	汉族	1975.11	在职研究生 管理学博士	中共党员	湖南劳动人事职业学院党委副书记、院长	拟进一步使用
张征洲	男	汉族	1966.03	大学 文学学士	中共党员	娄底职业技术学院党委副秘书长、院长	拟进一步使用